
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DOA 09 DE FEVEREIRO DE 2023, REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPORANGA, EM SUA SEDE NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS, Nº 139, NO 

CENTRO DA CIDADE, SOB A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR ILDEAN RODRIGUES, 

QUE PEDE A PROTEÇÃO DE DEU E DECLARA ABERTA A SESSÃO. PEDINDO PARA O PRIMEIRO 

SECRETÁRIO LUCAS BASILIO PARA QUE FAÇA A CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTE, 

SENDO ELES: PRESIDENTE ILDEAN, BEBETO, HÉLIO, DUVAN, JUDIVAN, IZABELLE, BIBI, MÁRCIO 

E LUCAS. APÓS A CHAMADA O PRESIDENTE COLOCA A ATA DA SESSÃO ANTERIOR EM 

DISCURSÃO E VOTAÇÃO, A MESMA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDE 

PARA O SEGUNDO SECRETÁRIO JUDIVAN PARA FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE SENDO: 

PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES. PALAVRA 

DO LÍDER DE SITUAÇÃO O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES.PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 01/2023: PROPOSITURA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL REPRESENTADO PELO 

PREFEITO CONSTITUCIONAL DIVALDO DANTAS. AUTORIZA O REAJUSTE NOS VENCIMENTOS 

DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, DE 

ACORDO COM O DISPOSTO NA EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 120, DE 05 DE MAIO DE 2022 

E LEI COMPLEMENTAR Nº 039, DE 26 DE JULHO DE 2022. ALTERA OS VALORES DAS TABELAS 

DA MATRIZ SALARIAL, DO ANEXO I, DA LEI COMPLEMENTAR Nº 16, DE 20 DE JULHO DE 2015, 

REFERENTE AOS ACS E ACE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 01/2023: 

PROPOSITURA DA VEREADORA IZABELLE BRASILINO MENDES DE SOUSA. DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A FUNDAÇÃO BENEFICENTE PARAIBANA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO Nº 12/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR LUCAS BASÍLIO 

PINTO. SOLICITAR A PREFEITURA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO SÍTIO SÃO JOÃO, EM 

UMA ÁREA EM FRENTE À IGREJA. REQUERIMENTO Nº 13/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. SOLICITAR A PREFEITURA A RETOMADA DO CALENDÁRIO 

ESPORTIVO, QUE PELO JEITO FOI PARALISADO. REQUERIMENTO Nº 14/2023: PROPOSITURA 

DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. SOLICITAR A PREFEITURA A ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NO TRECHO QUE LIGA A ENTRADA DA CIDADE ATÉ O POSTO PARCEIRO, BR 361 - KM 

111, NA SAÍDA PARA PIANCÓ. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AO LÍDER 

DO BLOCO INDEPENDENTE. O VEREADOR MÁRCIO SAUDOU A TODOS PRESENTES, FALOU 

SOBRE A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E ESTADUAL EM RELAÇÃO AO DESCASO COM O 

MUNICÍPIO DE ITAPORANGA, CITOU ALGUNS DESSERVIÇOS COMO A RETIRADA DAS 

CIRURGIAS ELETIVAS DO HDI, COBROU MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO E REINTEROU QUE É 

DEVER DO VEREADOR FAZER ESSAS COBRANÇAS POR FIM AGRADECEU O ESPAÇO. O 

PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO LÍDER DE SITUAÇÃO HÉLIO RODRIGUES, QUE 

IMEDIATAMENTE SAUDOU A TODOS PRESENTES, AGRADECEU AO PREFEITO E AOS 

VEREADORES PELA CONFIANÇA EM REPRESENTA-LOS A FRENTE DA BANCADA DE LIDERAÇA, 

FALOU DE MUITAS AÇÕES REAÇIZADAS PELA PREFEITURA, ENTRE ELAS O CORTE DE TERRA 

GRATUITO, FALOU QUE EM RELAÇÃO AS CIRURGIAS, AS FILAS DIMINUIRAM DRASTICAMENTE 

E ISSO MOSTRAVA O EMPENHO DO GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO. AGRADECEU O ESPAÇO 

CONTOU-SE SATISFEITO. O PRESIDENTE PEDIU PARA O SEGUNDO SECRETÁRIO JUDIVAN PARA 

FAZER AS INSCRIÇÕES DOS VEREADORES PARA FALAR NO EXPEDIENTE. INICIANDO COM O 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº01/2023. A VEREADORA IZABELLE PEDIU POR QUESTÃO 

DE ORDEM, SOLICITA QUE QUANDO TIVER PROJETO, COLOCAR NO GRUPO DOS VEREADORES, 

PARA QUE ELES PUDESSEM ANALISAR ANTES DO VOTO, JA QUE ALGUNS NÃO PODEM VIR ATÉ 



A CÂMARA NOS HORÁRIOS DE EXPEDIENTE. O PRESIDENTE CONCEDEU A FALA AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO LUCAS PARA ELE FAZER A LEITURA DO PARECER DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO QUANTO AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR, 

OPTANDO PELA LEGALIDADE NO PARECER. O VEREADOR MÁRCIO PEDIU POR QUESTÃO DE 

ORDEM, QUE SERIA INTERESSANTE CONVERSAR COM AS CLASSES ACD E ACE, PROCURANDO 

SABER SE OS MESMOS ESTAVAM CIENTES DESSA VOTAÇÃO. O PRESIDENTE INFORMOU QUE 

AS CLASSES JA HAVIAM SIDO INFORMADAS SOBRE O PROJETO. A SEGUIR CONCEDEU A 

PALAVRA AO VEREADOR HÉLIO, O MESMO FEZ A DEFESA DO PROJETO. O PRESIDENTE 

COLOCOU EM DISCURSÃO, ONDSE O VEREADOR MÁRCIO FEZ SUA PARTICIPAÇÃO TIRANDO 

ALGUMAS DÚVIDAS, O VEREADOR HÉLIO PRONTAMENTE ESCLARECEU. O PRESIDENTE 

COLOCOU O PROJETO EM VOTAÇÃO, TENDO SIDO APROVADO POR UNANIMIDADE. EM 

SEGUIDA O PRESIDENTE PEDE PARA O SECRETÁRIO LUCAS BASILIO FAZER A LEITURA DO 

PARECER DAS COMOSSÕES CJR E CFO COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI N01/2023 DA 

PROPOSITORA IZABELLE BRASILINO MENSDES DE SOUSA, O PARECER DAS COMISSÕES FOI 

LEGAL PERANTE ESTE PROJETO, O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA A VEEREADORA PARA 

QUE ELA FAÇA A DEFESA DO REFERIDO PROJETO DE LEI, O MESMO FOI COLOCADO EM 

DISCURSÃO E VOTAÇÃO, TENDO APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE. NA SEQUENCIA CONCEDE 

A PALAVRA AO VEREADOR LUCAS BASILIO PINTO PARA FAZER A DEFESA DO SEU 

REQUERIMENTO DE Nº12/2023, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO O REQUERIMENTO, 

ONDE O VEREADOR MÁRCIO FAZ O FORTALEIMENTO E APOIO AO REQUERIMENTO 

AFRIRMANDO QUE TAMBÉM JA FEZ REQUERIMENTO DESTA NATUREZA E ATÉ O PRESENTE 

MOMENTO NÃO FOI ATENDIDO. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO VEREADOR BIBI, QUE 

TAMBÉM FORTELECEU 0O REQUERIMENTO DO COLEGA VEREADOR LUCAS, AFIRMA QUE 

TAMBÉM JA FEZ REQUERMENTO DESSA NATUREZA, JUNTAMENTE COM OS VEREADORES 

MÁRCIO E DUVAN, PARABENIZOU O COLEGA E AGRADECEU O ESPAÇO. O VEREADOR HÉLIO 

RODRIGUES TAMBÉM FEZ O USO DA PALAVRA PARA ESCLARECER QUE A GESTÃO ESTÁ 

ATENTE EM SANAR ESSA PROBLEMÁTICA DA COMUNIDADE SÃO JOÃO E PARABENIZAR O 

COLEGA PELA PROPOSITURA. O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, O 

QUAL FOI APROVADOR POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE A FALA AO VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES RFINO, PARA QUE ELE FAÇA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE 

Nº13/2023. ELE PRONTAMENTE DIRIGIU-SE À TRIBUNA E FEZ SUA DEFESA, ALÉM DISSO 

APROVEITOU PARA JUSTIFICAR A AUSÊNCIA DO SEU COLEGA JAILSON, FEZ SUA COLOCAÇÕES 

COM RELAÇÃO AO SEU REQUERIMENTO, A SEGUIR O PREIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO O 

REQUERIMENTO. PASSOU A PALAVRA PARA O VEREADOR BIBI, QUE PARABENIZOU A 

PROPOSITURA E O FORTALECEU SE COLOCANDO A DISPOSIÇAO PARA AJUDAR A CLASSE 

ESPORTIVA, TANTO COMO VEREADOR QUANTO COMO CIDADÃO. O PRESIDENTE COLOCOU 

EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO QUE TEVE APROVAÇÃO UNANIME. O PRESIDENTE PEDE AO 

VEREADOR MÁRCIO QUE PERMANEÇA NA TRIBUNA PARA DEFESA DO SEU REQUERIMENTO 

DE Nº14/2023. PRONTAMENTE MÁRCIO FAZ A DEFESA DA SUA PROPOSITURA. O PRESIDENTE 

COLOCOU O REQUERIMENTO EM DISCURSÃO E VOTAÇÃO, O MESMO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDIU PARA O VEREADOR JUDIVAN FAZER AS INSCRIÇÕES 

PARA FALAR NO TEMA LIVRE, NO USO DA PALAVRA NESTE TEMA LIVRE O VEREADOR JUDIVAN 

FALOU QUE OS ITAPORANGUENSES GOSTAM DE ESPORTE, PARABENIZOU O CRUZEIRO DE 

ITAPORANGA E SE CONTA SATISFEITO E SE COLOCA A DISPOSIÇÃO, O PRESIDENTE PASSA A 



PALAVRA PARA O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ, PARA FALAR NESSE TEMA LIVRE, O MESMO 

AFIRMA QUE O GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO ESTÁ SUCATEANDO A SAÚDE DA PARAÍBA, 

NÃO SÓ NESTA GESTÃO, MAS JÁ VEM DA GESTÃO RICARDO COUTINHO. AFIRMA QUE O 

HOSPITAL DISPÕE DE BONS PROFISSIONAIS, MAIS AS CONDIÇÕES OFERECIDAS COMO 

ESTRUTURA E GESTÃO ESTÃO SUCATEADOS. O PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS E DEU POR ENCERRADA A SESSÃO. PARA CONSTAR LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ 

LIDA, APROVADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES DESTA CASA 

LEGISLATIVA. ITAPORANGA 09 DE FEVEREIRO DE 2023. 


